

叙利亚多地爆发示威

叙利亚首都大马士革、西部沿海和中部多地12月25日爆发示威，抗议阿拉维派一处圣地遭破坏。示威者遭枪击，多人死伤，过渡政府在霍姆斯市等地实施短暂宵禁。

抗议圣地遭毁

大批民众25日走上大马士革、霍姆斯、拉塔基亚、塔尔图斯等主要城市街头，抗议位于阿勒颇市的阿拉维派圣地谢赫阿布·阿卜杜拉·侯赛因·胡塞比墓地遭纵火破坏。阿拉维派是什叶派一个分支，阿萨德家族即出自阿拉维派。

一段并未标注拍摄日期的视频25日在社交媒体平台传播。视频显示，武装人员闯入这处阿拉维派圣地大肆破坏，杀死5名工作人员，并且在尸体旁摆姿势拍照。

在中部城市霍姆斯，示威者海德尔·阿里告诉德新社记者：“这是对叙利亚阿拉维派所有人的攻击。”

多方信源显示，在人口以阿拉维派为主的西部沿海两省塔尔图斯、拉塔基亚，各地示威规模达数千人。在拉塔基亚省杰卜莱市，示威者阿里·达乌德说：“我们呼吁把那些袭击圣地的人绳之以法。”

过渡政府当晚在霍姆斯市和塔尔图斯省巴尼阿斯市实行宵禁，次日8时结束。

担忧教派冲突

过渡政府内政部在一份声明中说，破坏墓地的武装人员身份不明，事件不是发生在近几天，而是在阿勒颇“解放”之时。声明同时警告，谁再传播这一视频，就是企图“在敏感时期煽动教派冲突”。

路透社援引一些居民的话报道，25日的示威与连日来针对阿拉维派的压迫和暴力有关联。美联社援引一些人权活动人士和观察人士的话报道，

自阿萨德政权被推翻以来，叙利亚至少有数十人死于报复行为，其中绝大多数属阿拉维派。

叙利亚是宗教、民族多元化的国家。许多基督徒在内战中支持阿萨德政权。反对派则以占人口多数的逊尼派为主。

“残余势力”抵抗

“叙利亚沙姆解放武装”组建过渡政府后，一方面在各地设立“和解中心”，要求前政府军军人和前政府职员过来报到，签字领取“和解文件”，一方面对涉嫌犯罪的前政府和前军方官员展开搜捕。美联社报道，一些示威者25日呼吁释放“叙利亚沙姆解放武装”关押的前政府军人员。

“叙利亚人权观察组织”说，过渡政府内政部一支巡逻队25日在塔尔图斯省农村地区试图逮捕一名前政府军军事司法部门负责官员，遇到阻拦，随

后遭到阿萨德政权支持者伏击，14人被打死，3名武装人员死亡。

过渡政府内政部长穆罕默德·阿卜杜勒·拉赫曼当天深夜发表声明，说这支巡逻队遭到阿萨德政权“残余势力”伏击，14人死亡、10人受伤。他警告，内政部将镇压“任何胆敢破坏叙利亚安全或危害叙利亚公民生命的人”。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人艾哈迈德·沙拉在夺取政权后展现和解姿态，呼吁国家团结、保护少数族裔和教派、保护妇女权利、解散原来的反对派武装。

然而，新当局能否实现和平、包容、可信的政治过渡，引发疑虑。

在拉塔基亚省杰卜莱市，示威者25日呼喊“阿拉维派，逊尼派，我们要和平”。在省会拉塔基亚市，示威者吉达克·迈亚说，“目前……我们听取保持冷静的呼声”，只是，若对阿拉维派施加太多压力，局势会有“爆炸风险”。

据新华社专特稿



12月26日，在加沙地带中部代尔拜拉赫，当地民众悼念在以军袭击中丧生的记者。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室26日发表声明说，以色列军队当天轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营，造成5名巴勒斯坦记者死亡。声明说，遇难记者来自巴勒斯坦媒体今日圣城电视台卫星频道，他们的转播车遭以军袭击。至此，在新一轮巴以冲突中遇难的记者人数升至201人。

新华社发

韩国最大在野党发起弹劾韩德洙

据新华社首尔12月26日电

韩国最大在野党共同民主党26日提请国会处理针对代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案。

在26日下午举行的国会全体会议上，共同民主党就韩德洙弹劾动议案作报告。共同民主党院内代表朴赞大表示，将推动国会27日表决

这一弹劾动议案。

当天的国会全体会议还表决通过了3名宪法法院法官的任命案。按照相关程序，国会通过宪法法院法官任命案后，需由目前代行总统职权的国务总理韩德洙正式任命。韩德洙当天稍早时候表态称，任命宪法法院法官一事应首先由朝野政党达成一致，

否则他将暂缓任命。共同民主党曾多次表示，如果韩德洙不任命宪法法院法官，将考虑对其发起弹劾。

此外，韩国“共同调查本部”26日传唤尹锡悦，要求尹锡悦于当地时间29日10时前到案接受调查。这是韩国国会弹劾尹锡悦后，“共同调查本部”第三次传唤尹锡悦。

莫桑比克一监狱发生骚乱致33人死亡

据新华社坎帕拉12月25日电 马普托消息：莫桑比克警察总司令贝尔纳迪诺·拉斐尔25日晚对媒体表示，莫首都马普托一所监狱当天发生骚乱，造成33人死亡、15人受伤。

拉斐尔表示，骚乱中约有1500名囚犯越狱，其中150人已被抓回。

莫桑比克司法部官员贾斯蒂诺·托内拉对媒体说，事发监狱距马普托市中心约14公里，关押有数千名囚犯。

莫桑比克10月9日举行大选，选举新一届总统，并产生新一届议会、省级议会以及省长。莫桑比克宪法委员会12月23日宣布核准后的大选结果后，该国选后动荡局势趋于严峻。

客机失事

阿塞拜疆全国哀悼

新华社巴库12月26日电（记者 钟忠）阿塞拜疆26日举行全国哀悼日活动，悼念阿塞拜疆航空公司客机失事遇难者。

悼念时间为当天中午12时，全国默哀一分钟。首都巴库和各州均降半旗致哀，马路上所有车辆也都暂停行驶。

25日，一架从阿塞拜疆巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机在哈萨克斯坦西部城市阿克套近郊坠毁。机上共有62名乘客、5名机组人员，其中38人丧生。

阿塞拜疆总统阿利耶夫25日签署命令，宣布26日为全国哀悼日。

美联航客机

起落架舱内惊现尸体

美国联合航空公司一架客机24日在夏威夷降落后，客机起落架舱内惊现一具尸体。相关部门已对此事展开调查。

据美国有线电视新闻网25日报道，这架波音787型客机执飞UA202航班，24日上午从芝加哥飞往夏威夷毛伊岛卡胡卢伊机场，下午准点抵达。抵达后，工作人员在一个主起落架的轮舱内发现一具尸体。

事发后，美联航在一份

声明中说，主起落架的轮舱只能从飞机外部进入，“眼下还不清楚此人是何时、如何进入轮舱”，也不清楚其死亡原因。公司方面正配合执法部门展开调查。

美国联邦航空局说，一些人试图藏身于起落架轮舱内实施偷渡，但死亡风险极高，比如被冻死、因空间狭小在起落架收起后被挤死等。数据显示，77%曾做出这样尝试的偷渡者死亡。

新华社微特稿

日本航空

遭网络攻击系统恢复

新华社东京12月26日电（记者 陈泽安 李子越）日本航空公司26日发表声明说，其遭网络攻击而发生故障的系统已于当天14时20分左右恢复正常。

26日早上，日航网络设备遭到网络攻击，旅客行李

托运等系统出现故障。

据日本共同社报道，受网络攻击影响，当天至少数十个国内和国际航班延误。日航一度暂停机票销售，现已恢复。

日航表示，此次网络攻击未造成用户数据泄露。